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Étude réalisée par Cluster17 pour son propre compte auprès d’un échantillon
de 2230 personnes représentatif de la population française âgéede 18anset plus.

L’échantillon est réalisé selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de 
catégorie socioprofessionnelle,du type de communes et desrégions de résidence.

Questionnaire auto-administré en ligne.

Interviews réalisées du 26 et 27 septembre 2022. Lesrépondants nesont pasrémunérés.

M ÉTHODOLOGIE



Marges d’erreur appliquées aux résultats

Aucunereprisedecesondagenepeut être faite sansprécisiondelamention relativeauxmarges 
d’erreur. En casde reprise dece sondage,merci de mentionner le nom deCluster17.

Pour un pourcentage de 5 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 95 %

2 230personnes 0,9 1,3 1,7 1,9 2,1 2,1 2,1 1,9 1,7 1,3 0,9

M ÉTHODOLOGIE



RÉSULTATS



L’équipe de France devrait boycotter la 
Coupe du Monde au Qatar

Etes-vous tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt en désaccord, tout à fait en désaccord avec l’affirmation 
suivante

QUESTIONS



26-27/09/2022

Questions Coupe du Monde
L’équipe de France devrait boycotter la Coupe du Monde au Qatar

ECHANTILLON 2 230 personnes

Valeur 

Tout à fait d’accord 43%

Plutôt d’accord 18%

Plutôt en désaccord 21%

Tout à fait en désaccord 18%

Total d’accord: 61%

Total Désaccord: 39%



26-27/09/2022

Questions Coupe du Monde
L’équipe de France devrait boycotter la Coupe du Monde au 
Qatar

ECHANTILLON 2 230 personnes

Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord Plutôt en 

désaccord
Tout à fait 
en 
désaccord

Total 
Accord

Total 
désaccord

Cluster

LesMulticulturalistes 64% 22% 12% 2% 85% 15%
Les Sociaux-
Démocrates

21% 23% 33% 22% 44% 56%

Les Progressistes 31% 25% 21% 24% 56% 44%
Les Solidaires 64% 13% 17% 6% 75% 25%
Les Centristes 21% 17% 29% 33% 38% 62%

Les Révoltés 60% 11% 10% 18% 71% 29%
Les Apolitiques 34% 15% 27% 24% 49% 51%

Les Sociaux-
Républicains

39% 20% 25% 16% 59% 41%

Les Éclectiques 46% 13% 25% 16% 59% 41%
Les Conservateurs 34% 21% 20% 24% 55% 45%

Les Libéraux 19% 14% 27% 40% 33% 67%
Les Réfractaires 50% 21% 17% 12% 71% 29%

Les Eurosceptiques 68% 22% 0% 10% 90% 10%
Les Sociaux-Patriotes 54% 19% 19% 8% 71% 29%

Les Anti-Assistanat 50% 18% 19% 13% 68% 32%
Les Identitaires 51% 14% 16% 18% 65% 35%

TOTAL 43% 18% 21% 18% 61% 39%



26-27/09/2022

Questions Coupe du Monde
L’équipe de France devrait boycotter la Coupe du Monde au 
Qatar

ECHANTILLON 2 230 personnes

Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord Plutôt en 

désaccord
Tout à fait 
en 
désaccord

Total 
Accord

Total 
désaccord

Catégorie

Hommes 37% 14% 23% 25% 51% 49%
Femmes 50% 22% 18% 10% 72% 28%

18-24 ans 34% 27% 21% 19% 61% 39%
25-34 ans 46% 16% 16% 22% 62% 38%
35-49 ans 46% 16% 20% 18% 62% 38%
50-64 ans 46% 17% 20% 17% 63% 37%
65-74 ans 42% 20% 25% 13% 62% 38%

75 ans et + 38% 17% 23% 22% 55% 45%

Artisans/ Commerçants 51% 12% 20% 17% 63% 37%
Cadres/Prof intellectuelles 42% 16% 20% 21% 58% 42%

Prof. intermédiaires 49% 15% 20% 16% 74% 26%
Employés 42% 21% 17% 20% 63% 37%

Ouvriers 44% 16% 19% 21% 60% 40%
Retraités 41% 18% 24% 16% 59% 41%

Autres inactifs 43% 21% 21% 15% 64% 36%
TOTAL 43% 18% 21% 18% 61% 39%



26-27/09/2022

Questions Coupe du Monde
L’équipe de France devrait boycotter la Coupe du Monde au 
Qatar

ECHANTILLON 2 230 personnes

Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord Plutôt en 

désaccord
Tout à fait 
en 
désaccord

Total 
Accord

Total 
désaccord

Vote P22+ Rapport au Foot

Abstention 41% 12% 27% 20% 53% 47%

Mélenchon 53% 23% 13% 10% 76% 24%

Jadot 50% 19% 22% 9% 69% 31%

Macron 25% 18% 27% 30% 43% 57%

Pécresse 30% 18% 28% 24% 48% 52%

Le Pen 50% 19% 16% 15% 69% 31%

Zemmour 53% 12% 16% 19% 65% 35%

Intéressé par le Foot 37% 16% 22% 25% 53% 47%

Peu/ Pas Intéressé par le 
Foot

54% 20% 19% 7% 74% 26%

TOTAL 43% 18% 18% 21% 61% 39%



26-27/09/2022

Questions Coupe du Monde
L’équipe de France devrait boycotter la Coupe du Monde au 
Qatar

ECHANTILLON 2 230 personnes

Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord Plutôt en 

désaccord
Tout à fait 
en 
désaccord

Total 
Accord

Total 
désaccord

Revenus

< 1000 € 50% 18% 19% 13% 68% 32%

1000-1500€ 48% 21% 17% 14% 69% 31%

1500-2000€ 47% 21% 16% 16% 68% 32%

2000-3000€ 39% 16% 24% 21% 55% 45%

3000-5000€ 40% 15% 25% 20% 55% 45%

> 5000€ 38% 16% 22% 24% 54% 46%

TOTAL 43% 18% 21% 18% 61% 39%



Il est normal que les supporters 
occidentaux s’adaptent aux mœurs en 
vigueur au Qatar

Etes-vous tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt en désaccord, tout à fait en désaccord avec l’affirmation 
suivante

QUESTIONS



26-27/09/2022

Questions Coupe du Monde
Il est normal que les supporters occidentaux s’adaptent aux mœurs en vigueur au Qatar

ECHANTILLON 2 230 personnes

Valeur 

Tout à fait d’accord 16%

Plutôt d’accord 29%

Plutôt en désaccord 21%

Tout à fait en désaccord 34%

Total d’accord: 45%

Total Désaccord: 55%



26-27/09/2022

Questions Coupe du Monde
Il est normal que les supporters occidentaux s’adaptent aux 
mœurs en vigueur au Qatar

ECHANTILLON 2 230 personnes

Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord Plutôt en 

désaccord
Tout à fait 
en 
désaccord

Total 
Accord

Total 
désaccord

Cluster

LesMulticulturalistes 13% 26% 23% 37% 39% 61%
Les Sociaux-
Démocrates

8% 28% 30% 34% 36% 64%

Les Progressistes 21% 33% 24% 22% 54% 46%
Les Solidaires 24% 21% 17% 39% 45% 55%
Les Centristes 11% 38% 25% 27% 49% 51%

Les Révoltés 21% 26% 11% 41% 47% 53%
Les Apolitiques 15% 33% 29% 23% 48% 52%

Les Sociaux-
Républicains

13% 40% 17% 30% 53% 47%

Les Éclectiques 12% 35% 23% 30% 47% 53%
Les Conservateurs 18% 32% 22% 28% 50% 50%

Les Libéraux 15% 34% 20% 31% 49% 51%
Les Réfractaires 14% 30% 25% 32% 44% 56%

Les Eurosceptiques 17% 26% 15% 43% 43% 57%
Les Sociaux-Patriotes 15% 23% 13% 49% 38% 62%

Les Anti-Assistanat 14% 25% 16% 45% 39% 61%
Les Identitaires 23% 22% 19% 36% 45% 55%

TOTAL 16% 29% 21% 34% 45% 55%



26-27/09/2022

Questions Coupe du Monde
Il est normal que les supporters occidentaux s’adaptent aux 
mœurs en vigueur au Qatar

ECHANTILLON 2 230 personnes

Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord Plutôt en 

désaccord
Tout à fait 
en 
désaccord

Total 
Accord

Total 
désaccord

Catégorie

Hommes 17% 28% 21% 34% 45% 55%
Femmes 14% 31% 21% 34% 45% 55%

18-24 ans 13% 17% 28% 42% 30% 70%
25-34 ans 16% 34% 21% 29% 50% 50%
35-49 ans 21% 33% 18% 28% 54% 46%
50-64 ans 15% 32% 18% 35% 47% 53%
65-74 ans 13% 27% 22% 38% 40% 60%

75 ans et + 13% 19% 29% 39% 32% 68%

Artisans/ Commerçants 17% 26% 22% 35% 43% 57%
Cadres/Prof intellectuelles 19% 26% 24% 31% 45% 55%

Prof. intermédiaires 18% 33% 19% 30% 51% 49%
Employés 15% 33% 21% 31% 48% 52%

Ouvriers 18% 35% 12% 35% 53% 47%
Retraités 13% 27% 23% 37% 40% 60%

Autres inactifs 16% 26% 22% 36% 42% 58%
TOTAL 16% 29% 21% 34% 45% 55%



26-27/09/2022

Questions Coupe du Monde
Il est normal que les supporters occidentaux s’adaptent aux 
mœurs en vigueur au Qatar

ECHANTILLON 2 230 personnes

Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord Plutôt en 

désaccord
Tout à fait 
en 
désaccord

Total 
Accord

Total 
désaccord

Vote P22+ Rapport au Foot

Abstention 15% 30% 23% 32% 45% 55%

Mélenchon 15% 27% 25% 33% 42% 58%

Jadot 19% 32% 23% 26% 51% 49%

Macron 12% 36% 24% 28% 48% 52%

Pécresse 12% 41% 14% 33% 53% 47%

Le Pen 17% 24% 16% 43% 41% 59%

Zemmour 27% 25% 14% 34% 52% 48%

Intéressé par le Foot 16% 31% 22% 31% 47% 53%

Peu/ Pas Intéressé par le 
Foot

16% 27% 19% 38% 43% 57%

TOTAL 16% 29% 21% 34% 45% 55%



26-27/09/2022

Questions Coupe du Monde
Il est normal que les supporters occidentaux s’adaptent aux 
mœurs en vigueur au Qatar

ECHANTILLON 2 230 personnes

Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord Plutôt en 

désaccord
Tout à fait 
en 
désaccord

Total 
Accord

Total 
désaccord

Revenus

< 1000 € 12% 24% 24% 40% 36% 64%

1000-1500€ 18% 30% 20% 32% 48% 52%

1500-2000€ 12% 33% 18% 37% 45% 55%

2000-3000€ 19% 31% 20% 30% 50% 50%

3000-5000€ 16% 27% 24% 33% 43% 57%

> 5000€ 18% 27% 24% 31% 45% 55%

TOTAL 16% 29% 21% 34% 45% 55%



C’est un beau symbole que la Coupe 
du Monde se déroule pour la 
première fois dans un pays musulman 
-

Etes-vous tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt en désaccord, tout à fait en désaccord avec l’affirmation 
suivante

QUESTIONS



26-27/09/2022

Questions Coupe du Monde
C’est un beau symbole que la Coupe du Monde se déroule pour la première fois dans un pays musulman -

ECHANTILLON 2 230 personnes

Valeur 

Tout à fait d’accord 10%

Plutôt d’accord 29%

Plutôt en désaccord 26%

Tout à fait en désaccord 35%

Total d’accord:39%

Total Désaccord: 61%



26-27/09/2022

Questions Coupe du Monde
C’est un beau symbole que la Coupe du Monde se déroule pour 
la première fois dans un pays musulman -

ECHANTILLON 2 230 personnes

Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord Plutôt en 

désaccord
Tout à fait 
en 
désaccord

Total 
Accord

Total 
désaccord

Cluster

LesMulticulturalistes 11% 37% 27% 25% 48% 52%
Les Sociaux-
Démocrates

12% 35% 25% 27% 47% 53%

Les Progressistes 17% 39% 26% 17% 56% 44%
Les Solidaires 9% 32% 28% 31% 41% 59%
Les Centristes 16% 33% 39% 12% 49% 51%

Les Révoltés 23% 32% 17% 28% 55% 45%
Les Apolitiques 14% 41% 27% 17% 55% 45%

Les Sociaux-
Républicains

8% 26% 30% 36% 34% 66%

Les Éclectiques 19% 39% 23% 19% 58% 42%
Les Conservateurs 11% 36% 23% 29% 47% 53%

Les Libéraux 6% 20% 30% 44% 26% 74%
Les Réfractaires 9% 30% 24% 37% 39% 61%

Les Eurosceptiques 17% 16% 32% 35% 33% 67%
Les Sociaux-Patriotes 3% 11% 22% 63% 14% 86%

Les Anti-Assistanat 5% 19% 30% 45% 24% 76%
Les Identitaires 6% 11% 22% 62% 17% 83%

TOTAL 10% 29% 26% 35% 39% 61%



26-27/09/2022

Questions Coupe du Monde
C’est un beau symbole que la Coupe du Monde se déroule pour 
la première fois dans un pays musulman -

ECHANTILLON 2 230 personnes

Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord Plutôt en 

désaccord
Tout à fait 
en 
désaccord

Total 
Accord

Total 
désaccord

Catégorie

Hommes 11% 27% 27% 35% 38% 62%
Femmes 10% 30% 26% 34% 40% 60%

18-24 ans 8% 18% 34% 40% 26% 74%
25-34 ans 13% 27% 24% 36% 40% 60%
35-49 ans 16% 28% 24% 32% 44% 56%
50-64 ans 9% 30% 27% 34% 39% 61%
65-74 ans 6% 31% 28% 35% 37% 63%

75 ans et + 4% 27% 24% 45% 31% 69%

Artisans/ Commerçants 18% 22% 24% 36% 40% 60%
Cadres/Prof intellectuelles 14% 30% 23% 33% 44% 56%

Prof. intermédiaires 13% 35% 28% 24% 48% 52%
Employés 10% 27% 28% 35% 37% 63%

Ouvriers 13% 29% 23% 35% 42% 58%
Retraités 6% 28% 27% 39% 34% 66%

Autres inactifs 10% 22% 30% 38% 32% 68%
TOTAL 10% 29% 26% 35% 39% 61%



26-27/09/2022

Questions Coupe du Monde
C’est un beau symbole que la Coupe du Monde se déroule pour 
la première fois dans un pays musulman -

ECHANTILLON 2 230 personnes

Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord Plutôt en 

désaccord
Tout à fait 
en 
désaccord

Total 
Accord

Total 
désaccord

Vote P22+ Rapport au Foot

Abstention 13% 29% 29% 29% 42% 58%

Mélenchon 12% 38% 26% 24% 50% 50%

Jadot 11% 34% 31% 24% 45% 55%

Macron 13% 35% 26% 26% 48% 52%

Pécresse 8% 28% 25% 39% 36% 64%

Le Pen 7% 20% 20% 53% 27% 73%

Zemmour 4% 7% 25% 64% 11% 89%

Intéressé par le Foot 12% 29% 27% 32% 41% 59%

Peu/ Pas Intéressé par le 
Foot

8% 27% 26% 39% 35% 65%

TOTAL 10% 29% 26% 35% 39% 61%



26-27/09/2022

Questions Coupe du Monde
C’est un beau symbole que la Coupe du Monde se déroule pour 
la première fois dans un pays musulman 

ECHANTILLON 2 230 personnes

Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord Plutôt en 

désaccord
Tout à fait 
en 
désaccord

Total 
Accord

Total 
désaccord

Revenus

< 1000 € 8% 21% 29% 42% 29% 71%

1000-1500€ 14% 31% 21% 34% 45% 55%

1500-2000€ 10% 29% 25% 36% 39% 61%

2000-3000€ 11% 31% 24% 34% 42% 58%

3000-5000€ 8% 28% 27% 37% 36% 64%

> 5000€ 14% 26% 38% 22% 40% 60%

TOTAL 10% 29% 26% 35% 39% 61%



REDRESSEMENT



Brut Redressé1er tour de la présidentielle 2022

Nathalie ARTHAUD 0,4% 0,6%

Philippe POUTOU 0,9% 0,8%

Fabien ROUSSEL 3,4% 2,2%

Jean-Luc MÉLENCHON 23,7% 22,0%

Anne HIDALGO 1,5% 1,7%

Yannick JADOT 6,4% 4,6%

Emmanuel MACRON 26,9% 27,9%

Valérie PECRESSE 4,4% 4,8%

Nicolas DUPONT-AIGNAN 2,8% 2,1%

Marine LE PEN 16,5% 23,1%

Eric ZEMMOUR 10,9% 7,1%

Jean LASSALLE 2,4% 3,1%

REDRESSEMENT
POLITIQUE

Proportion Effectif

Abstention, blancs, nuls 7,7% 172

NSP 2,8% 63



Sexe Brut Redressé Catégorie Socio-Professionnelle Brut Redressé

Hommes 51,7% 49,6% Agriculteurs 0,7% 0,6%

Femmes 48,3% 50,4% Artisans, commerçants, chefs d’entreprise 3,3% 3,6%

Âge Brut Redressé Cadres et professions intellectuelles
supérieures

13,0% 9,6%

18-24 ans 8,8% 8,7% Professions intermédiaires 19,5% 15,4%

25-34 ans 11,9% 13,6% Employés 18,6% 17,4%

35-49 ans 26,1% 24,0% Ouvriers 7,6% 11,0%

50-64 ans 29,2% 25,8% Retraités 25,4% 28,4%

65 ans et + 24,0% 27,8% Inactifs 11,9% 14,0%

REDRESSEMENT
SOCIOLOGIQUE



Région Brut Redressé
Région Brut Redressé Centre Val de Loire 4,1% 4,4%

Île-de-France 20,6% 17, 0% Grand Est 6,6% 8,3%

Hauts de France 7,8% 7,9% Bourgogne Franche Comté 3,9% 4,4%

Normandie 4,2% 4,8% Nouvelle Aquitaine 10,1% 9,4%

Pays de la loire 4,6% 6,2% Occitanie 9,1% 8,9%
Bretagne 4,5% 5 ,0% Corse 0,5% 0,4%

Auvergne Rhône Alpes 13,1% 12,0% Outre mer 1,1% 0,9%
Provence Alpes Côte d'azur 8,5% 7, 6% Français établis hors de

France
1,8% 2,4%

Catégorie d’agglomération Brut Redressé

< 3000 habitants 27,1% 29,6%

3 000 à 9 999 habitants 20,5% 20,3%

10 000 à 29 999 habitants 15,5% 17,4%

30 000 à 99 999 habitants 19,1% 17,2%

> 100 000 habitants 17,9% 15,6%

REDRESSEMENT
SOCIO-DÉMOGRAPHIQUE


